

匠心润童心 传承育未来

宝山区红星小学开展劳动教育系列活动



为进一步提升“劳模工匠进校园”行动，践行与弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，为学生们树立“劳动最光荣”的价值观——“把简单的事情重复做，重复的事情用心做”，近日，宝山区红星小学开展了劳动教育系列活动，旨在让学生们在实践中理解“只有劳动才能创造美好生活”。

“劳模工匠进校园”系列活动中，学校特别邀请了全国劳模、全国“最美志愿者”、全国“最美退役军人”陶依嘉奶奶莅临校园，为同学们带来一场精彩的讲座。陶奶奶用自己的亲身经历，深入浅出地回答了什么是劳模精神？什么是工匠精神？她表示，热爱劳动就是热爱生活，尊重劳动就是尊重自己，爱不爱劳动反映着一个人的品德修养。学生们纷纷表示，要向陶奶奶学习，从小树立

正确的劳动观念，掌握劳动技能，为将来成为社会的栋梁打下坚实的基础。

学校精心策划的“家长进课堂‘育’见劳动美”主题教育活动，很受学生的欢迎。活动中，不同职业的家人们走进校园、走上讲台，结合自身专业和特长，为学生们准备了丰富多彩的课程。课程内容涵盖人文、医疗、航空、艺术以及法律等多个领域，为同学们带来了一场场别开生面、精彩纷呈的“知识盛宴”。一堂堂家长课堂，激发了同学们对不同岗位劳动者的崇敬之情。家人们也通过此次活动得以更加深入地了解学校的教育环境，加强了与家校之间的交流与理解，更好地推动了学校劳动教育的创新发展，让学校的“红星劳动教育”迈上了一个新的台阶。

本次劳动教育系列活动卓有成效，反响强烈。在提升学生们的劳动技能和劳动素养的同时，也让学生们深刻领悟到了劳动的价值和意义。未来，红星小学将持续深入开展劳动教育，不断创新教育形式和内容，为培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

上海市三泉学校举行第二十六届艺术节暨“六一”儿童节文艺汇演

5月31日，上海市三泉学校举行了第二十六届艺术节暨“喜龙年庆六一 展宏图耀三泉”儿童节文艺汇演活动，以进一步丰富学生们的校园文化生活，充分展现他们的艺术才华和精神面貌。

本次儿童节文艺汇演活动，全校各年级师生精心编排了舞蹈、歌曲、朗诵、武术表演、乐器独奏等多种节目，展现了三泉学子的才艺和活力，体现了学校在“双减”素质教育下对学生身心健康发展的重视和支持。活动现场，同学们身着节日的盛装，在老师的精心指导下为大家带来了健美操、舞蹈、民乐、歌曲、朗诵、棒球等表演。一个个优美的舞蹈、一首首动听的歌曲、一段段精彩的情景剧，将活动带入了又一个高潮，充分展示了三泉学生们的多才多艺、全面发展和师生良好的精神风貌。在教育的道路上，家长是孩子们成长过程中最坚强的后盾。活动当天，三泉学校的部分家长还获得了学校颁发的



“2023-2024 学年上海市三泉学校优秀家长”称号。此次“喜龙年庆六一 展宏图耀三泉”儿童节文艺汇演是一次学生综合素质成果汇报，更为三泉学子搭建了展示自我、张扬个性的平台。未来，三泉学校将继续营造健康文明的育人环境，以美育人、以美启智，让三泉少年向阳成长，向美而生。

松江区泗泾第七幼儿园举行“六一”儿童节主题活动

在阳光明媚的6月，松江区泗泾第七幼儿园孩子们迎来了一年一度的“六一”儿童节。为了给孩子们打造一个既快乐又富有意义的节日盛宴，幼儿园精心策划并开展了一场别开生面的“同心筑梦，乌达梦想会”“六一”儿童节主题活动。



装闪亮登场，热闹的义卖市集和充满趣味的自主游戏摊位让整个场景热闹非凡，欢笑声此起彼伏。中班则成功实现了“自由畅想梦”，帐篷音乐会、童年印记、夏日嗨冲浪、色彩畅想日等一系列活动精彩纷呈，让孩子们沉浸在欢乐的海洋中。大班的“毕业添彩梦”更是意义非凡，孩子们精心制作着创意毕业礼，同时还积极维护秩序、努力美化环境。在尽情玩耍之后，令人期待已久的自助餐时刻终于来临，孩子们尽情享受着美食的快乐时光，并且不忘践行光盘行动。

活动开启前，孩子们尽情地畅想着自己的“六一”梦想。无论是托小班宝宝们渴望穿上漂亮的公主裙、享受美味的自助餐以及分享心爱的玩具的向往，还是中大班的哥哥姐姐们对音乐会以及为幼儿园增添绚丽色彩的憧憬，每一个愿望都闪耀着童真的光芒。幼儿园特别为此召开了儿童圆桌会议，细致地确定了活动的具体安排。

接着，孩子们热情高涨地投入到梦想的筹备之中，兴高采烈地装扮教室内外。“六一”这一天，托小班开启了“趣味摆摊梦”，孩子们身着盛

凡，孩子们精心制作着创意毕业礼，同时还积极维护秩序、努力美化环境。在尽情玩耍之后，令人期待已久的自助餐时刻终于来临，孩子们尽情享受着美食的快乐时光，并且不忘践行光盘行动。

在整个活动过程中，孩子们那灿烂的笑容、忙碌而欢快的身影，共同构成了美丽的风景。此次活动真正地将节日归还给了孩子们，凸显着园所“以微见大，共建共生”的课程理念。愿这些可爱的孩子们永远保持着那颗珍贵的童心，快乐地大步前行。

“乐”润童心 “艺”起绽放

浦东新区金粤幼儿园第十届艺术节圆满落幕

近日，金粤幼儿园成功举办了第十届艺术节，此次艺术节以“乐”润童心，“艺”起绽放为主题，为孩子们提供了一个展示自我、感受艺术魅力的平台。

在孩子们的艺术展中，孩子们用稚嫩的小手和无限的创意创作出了一幅幅充满童趣的艺术作品。托班的小朋友用泡泡球制作出了五彩斑斓的“糖果乌托邦”；小班的孩子们则用一个圆点创作出了一个奇妙的“波点世界”；中班的孩子们则发挥想象力，用马赛克和锡纸创作出了别具一格的艺术品；大班的孩子们则通过水墨画和毛线编织等传统工艺，感受到了中华文化的独特魅力。

在随后的“泡泡音乐节”活动中，孩子们齐聚操场，尽情展现自己的音乐才华。舞蹈、歌唱、手风琴等表演轮番上场，赢得了观众们的阵阵掌声。社区奶奶们的舞蹈《画你》和托班小朋友们的《小猪吃得饱饱》等节目更是将现场气氛推向了高潮。

紧接着的是“七彩嘉年华”活动，孩子们在五

彩斑斓的世界里寻找、发现、感受、体验、表现和创作。“面部彩绘”“玉米淀粉多巴胺”“水墨也疯狂”等丰富多彩的活动让孩子们充分感受到了色彩的魅力。

最后，孩子们期待已久的室内演艺专场终于到来。诙谐生动、有趣的魔术表演，让孩子们时而紧张、时而兴奋、时而欢呼，完全沉浸在奇幻的魔术世界里；神秘的川剧变脸，在孩子们心中种下一颗弘扬传统文化的种子；五彩斑斓的“泡泡雨”，让孩子们在奇思妙想的童话世界里享受着属于他们的那份童真。

此次艺术节不仅为孩子们提供了一个展示自我、感受艺术魅力的平台，更让他们在快乐的氛围中收获了成长与自信。愿金粤幼儿园所有小朋友能够以乐筑梦、以彩绘美，在色彩与音乐中尽享童年之乐，感受成长的乐趣。



彩斑斓的世界里寻找、发现、感受、体验、表现和创作。“面部彩绘”“玉米淀粉多巴胺”“水墨也疯狂”等丰富多彩的活动让孩子们充分感受到了色彩的魅力。



为传承中华优秀传统文化，增强文化自信，激发爱国情怀，助力奉贤学习型城市建设，近日，奉贤区举行了以“寻访言子足迹、厚植爱国情怀”为主题的人文行走活动。

本次活动由奉贤区推进学习型社会建设与终身教育指导委员会、上海市民终身学习人文行走工作

寻访“言子”足迹 厚植爱国情怀

奉贤区开展2024年人文行走主题活动

办公室和秘书处指导，奉贤区教育局主办，上海开放大学奉贤分校承办。上海市教委终身教育处副处长孙桂芳，上海开放大学奉贤分校党总支书记祝燕国，上海开放大学奉贤分校党总支委员、副校长陆瑛，上海市民终身学习人文行走工作办公室主任李泽军等出席了活动。

来自社会各界的80多位市民代表从九棵树下未来艺术中心出发，踏上了绿意盎然的森林步道。在这条美丽的小径上，市民们参与了一系列学习和体验活动。在爱国主义宣讲展位上，来自奉城一小的学生宣讲员们围绕中共奉贤县委旧址这一重要的历史地标，以饱满的热情和生动的语言详尽阐述了中共奉贤县委旧址的深厚历史背景、关键历史事件以及英

雄人物的不朽事迹。在传统文化体验环节，市民们通过参与书法仿写、古诗词飞花令、投壶、品茗香茶、书签及纸鸢风铃制作等多项活动，深刻感受到了中国传统文化的独特魅力。

言子书院，不仅是南上海的重要地标，也是奉贤区爱国主义教育基地。通过导学志愿者的讲解，市民们深入了解了“道南有偃”“礼开乐显”“圣道南行”等篇章，深刻感受到了“言子文化”对“贤文化”产生的深远影响，追寻并感悟到了“奉贤”之名的由来传说以及“贤文化”的丰富历史及内涵。礼仪老师还为市民们详细讲解并示范了中国传统文化中的礼仪规范，引导大家了解了礼仪的外在形式，体会其中蕴含的尊重和感恩之情。

浦东新区六灶幼儿园举行庆“六一”儿童节活动

在一年一度的“六一”国际儿童节来临之际，为了渗透“遇见劳动之美，分享劳动之乐”的课程理念，浦东新区六灶幼儿园举办了庆“六一”儿童节活动。孩子们在活动中自己动手制作美食，旨在让他们从中感受到劳动的快乐，并逐步养成为自己、为他人主动服务的意识。



和火腿肠切成丁，将这些处理过的食材撒在吐司片上，再放入烤箱，简单的吐司披萨就大功告成。

劳动氛围引领节日环境
活动前，幼儿园通过“家”“园”合作的方式，让家长在家带领孩子发挥创意，尝试制作了各种各样的美食，并通过班级群照片分享交流的方式激发了孩子们动手制作美食的兴趣。为“六一”节日当天的活动做好了充分的准备。

自主备餐享受劳动成果
节日当天，幼儿园组织孩子们制作中午的自助餐。孩子们铺好桌布、洗净小手、准备好材料，拿着安全菜刀仔细地把一根根胡萝卜条

和火腿肠切成丁，将这些处理过的食材撒在吐司片上，再放入烤箱，简单的吐司披萨就大功告成。

孩子们还将现成的面团用擀面杖擀平，薄薄的面皮上用造型各异的面团模具塑形，变出生动的小熊、花朵图案。大班的孩子也拿出看家本领，制作了难度很高的花式面点和烧麦作品，俨然都是“小小点心师”。

这次特别的“六一”活动给孩子们留下了美好回忆，也祝愿孩子们眼里有光、心中有爱、拥有灿烂童年。

探索行走 快乐成长

松江区中山幼儿园开展幼儿行走活动

为进一步建设高质量幼儿园，守护孩子的美好童年，近日，松江区中山幼儿园大一班、大四班和小四班的孩子们在老师们的带领下，分别开展了别开生面的行走活动。

大一班的孩子们怀着对小学生活的无限憧憬，踏上了前往上外云间小学的参观之旅。一路上，孩子们兴奋不已，对即将开始的小学生活充满了好奇和期待。到达学校后，孩子们在老师的带领下，参观了校园的各个角落，观看了小学生们的课堂表现，亲身感受了小学的学习氛围。在参观过程中，孩子们不仅增长了知识，还激发了对未来学习的热情和向往。

与此同时，大四班的孩子们则来到了附近的超市，开展了一次购物体验活动。在老师们的指导下，孩子们学会了如何挑选商品、比较价格、计算找零等购物技巧。他们手持零花钱，自主选择心仪的商品，体验到了购物的乐趣。通过这次活动，孩子们不仅锻炼了生活自理能力，

还学会了如何合理消费。

小四班的孩子们则来到了附近的社区，进行了一次社区探索之旅。他们沿着街面行走，观察着周围的环境。在老师们的引导下，孩子们学会了如何与社区居民友好相处，了解了社区的基本设施和服务。此外，他们还参观了社区的文化活动中心，观看了文艺表演，感受着社区的文化氛围。

这次行走活动不仅为孩子们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台，让孩子们有机会亲身体会和了解不同的环境和生活方式，同时也为幼儿园的教育教学工作注入了新的活力和动力。未来，松江中山幼儿园的孩子们将继续在探索中快乐成长。



还学会了如何合理消费。



近日，虹口区首届社区教育数字素养创新大赛作品展在虹口区社区学院举行。

活动启动仪式上，虹口区社区学院党总支书记、院长张阳致辞。他表示，虹口区首届社区教育数字素养创新大赛是非遗手工和数字技术的有效融合，产生了很多优秀的参赛作品，这次展览展出了部分参赛作品，每个作品都体现了参赛者的创新精神。他对展览的成功举办表示祝贺，并表示今后将多开展此类大家喜爱的活动。

虹口区社区学院党总支书记、副院长胡颖群和上海工艺美术职业学院副教授袁蔚亮启动虹口区首届社区教育数字素养创新大赛作品展。

活动现场，袁蔚为参与活动的居民和同学带来了一场精彩的AR增强现实讲座和互动体验。袁蔚与大家分享了AR(增强现实)技术的相关知识，介绍了AR技术的由来、普及和实现原理，并展示了AR技术在各个领域中的应用。互动中，他指导同学们使用平板电脑进行了平面识别的AR增强现实创作，活动现场气氛热烈，大家非常享受教学过程，希望能够多一些机会参加此类活动。

今后，虹口区社区学院将继续关注和支持社区教育数字素养提升，推动更多优质的数字教育资源和进入社区，让更多居民能够享受到数字化带来的便利。

虹口区举办首届社区教育数字素养创新大赛作品展